

新春走基层

赴韩留学生“炫”出鹰城范儿

1月17日,农历腊月二十六,距离兔年春节越来越近了,家家户户都在忙着置办年货。对于家住新华区曙光街街道凌云社区的任广森来说,年货最重要的是“年味儿”。“在韩国时常常念叨家乡的味道,过年回来要把鹰城美食吃个遍。”任广森说,这些天他把鹰城味道“炫”给经常吃“泡菜”的韩国同学时,他们直呼太令人羡慕了。

2022年春节,任广森大费周折,经过层层关卡,回到平顶山过年。今年,任广森回家的路顺畅多了,1月6日回到平顶山后,第一件事就是“找回熟悉的味道”。

因为所学专业,任广森对环境问题格外敏感、关心。他坦言:“韩国那边确实空气环境好。”但是,这次回平过年,任广森在新城区白龟湖畔见到成群结队的红嘴鸥时惊喜极了,“我赶紧通过微信视频让韩国同学看,红嘴鸥多在我国云南等生态环境很好的地方栖息,能够在我们平顶山出现而且这么多,说明我们平顶山的环境也越来越好了”。

“真是这样!2022年已经是红嘴鸥来平第7年了,而且从几十只增长到了数千只,平顶山环境实在在变好,去年8月平顶山空气质量实现全月优良,居全省第1位。”当记者向任广森“科普”这些时,他说:“我们鹰城越来越有范儿了。”

市区公园广场多彩活动过大年

本报讯(记者张永军)1月18日,市园林绿化中心公布了2023年春节公园广场文化活动安排,滨河公园、湛河公园、白鹭洲国家城市湿地公园、鹰城广场等精心为市民送上丰富多彩的春节游园文化大餐。

戏,2月5日(正月十五)举行元宵节猜灯谜活动。鹰城广场1月16日至2月4日举办我市首届军创年货节,1月21日(除夕)举办戏曲表演,1月22日(正月初一)举行猜灯谜活动;1月21日、22日、24日和2月5日(除夕及正月初一、初三和十五)音乐喷泉开放。

小山村里的爱心集市

1月16日一大早,家住宝丰县观音堂林业生态旅游示范区滴水崖村的脱贫群众张秀敏就忙活起来。当天,该县教体局在这个群山环抱的小山村举办“迎新春送温暖”爱心集市,张秀敏准备趁这个机会把家里养的8头猪推销出去。



规模种植巧致富

上午8点,阳光驱散了薄雾,随着帮扶队员和爱心教师的到来,位于滴水崖村党群服务中心的爱心集市开始热闹起来。山羊肉、食用油、蜂蜜、花椒、柴鸡、莲藕、葛根、山药等农副产品品类丰富、质量优良,村民推销叫卖,帮扶队员和爱心教师开心选购。

1月18日,湛河区荆山街道辉岗村村民郑燕荣在采摘成熟的草莓。荆山街道引领辖区任庄、辉岗等村的群众种植大棚水果、蔬菜400余亩(1亩≈666.67平方米),每亩年均收益2万余元。

“我们观音堂水质好,做出的豆腐润滑、细腻、口感好。我做了350公斤豆腐,不到两个小时就销售一空了。”村民张选听喜不自禁。

牛书记带领村民发牛财

在爱心集市的另一角,该县学生资助管理中心工作人员正在散发源地助学贷款政策宣传页,向群众讲解资助政策;文峰路小学刘晓光、实验小学教育集团张振伟等4名美术教师挥毫泼墨,免费为群众写春联。“山货不愁卖了,春联送到了家门口,孩子上大学还能申请助学贷款,农村人的日子越来越有盼头。”该村77岁的王捞子大爷连连称赞。

1月16日上午,在汝州市临汝镇西营村卧龙庄自然村村民王高立家的牛棚里,68岁的王高立正忙着给母牛上料。一头头母牛抢着进食,而在牛棚一端,数十只公牛在悠然自得地晒着太阳,慢条斯理地反刍。

村委员会主任,在村里最先规模养牛,既有技术又懂市场。“2005年,我在陕西省渭南市做小生意,渭南的一个朋友从事育肥肉牛,13头牛育肥半年出售,一头牛挣下500元,我便动了心。”牛首锋说,“一头牛挣500元,那10头牛,100头牛呢?想到老家也适宜养牛,我便转让了生意,回村购进46头公牛育肥,育肥半年后收入4万多元。”牛首锋说。

头牛,差不多一头牛净利润2000元左右。说起村里的养牛现状,张晓东说,目前全村养牛户有120余户,规模养牛(至少30头)的有52户。为了更好地发展养牛产业,2020年当选西营村党支部书记的牛首锋带头成立了鑫源茂养殖专业合作社,采用合作社+农户的模式发展养牛产业。

(本报记者 孟鹏)

乡村纪行

牛首锋是西营村党支部书记兼

“眼下我们的商标已经注册,接下来我们将完善各项手续,走上自繁、自养、自营的全产业链发展模式,带领村民实实在在地发牛财。”牛首锋说。(本报记者 魏森元)

郟县农技人员田间地头“把麦问诊”

本报讯(记者张禹雨 通讯员周洋)1月17日,郟县农业农村局有关专家来到头头镇柏坟村,深入田间仔细察看小麦苗情、土壤墒情和病虫害发生情况,向农户详细讲解当前小麦生长的特点并传授小麦越冬田间管理技术和措施。

正常生长和安全越冬,连日来郟县农技人员深入田间地头,抽检土壤氮磷含量,排查草害发生,指导农户做好小麦冬春田间管理,为小麦优质高产奠定基础。

舞钢市为先进家庭和个人送奖牌

本报讯(记者杨德坤)新春将至,年味渐浓。连日来,舞钢市妇联持续开展“关爱你我他(她)温暖千万家”送春联送奖牌送祝福活动,为各类先进家庭和个人送上荣誉奖牌和新春祝福。

铁炉王村,为30多名留守妇女、儿童发放春联及台历,并为“好媳妇”代表、“五美庭院”代表送上奖牌和节日祝福。

1月13日上午,该市走访慰问抗疫“最美家庭”代表,送上荣誉奖牌和节日祝福,感谢他们在疫情期间不惧危险、冲锋一线,守护人民群众的生命安全和身体健康。

据悉,该市通过各级妇联组织开展为“最美家庭”“五美庭院”“好媳妇、好婆婆”等先进家庭和个人送春联送奖牌送祝福活动,累计送出春联1000余副、台历280多个、大红福字中国结近百个,利用新春佳节引导形成“当先进光荣、学典型提升”的良好风尚。



雪后巡线

1月16日,国网平顶山供电公司运维技术人员借助无人机观察220千伏导线覆冰情况。

术人员对220千伏I、II等平和计导线等线路开展防覆冰特巡,确保线路安全。

当日,平顶山供电公司组织技

本报记者 王尧 摄

(上接第一版)习近平又详细询问车站现在每天的客流量是多少?防疫措施落实怎么样?春运治安采取了哪些措施?嘱咐他们精心组织调度,严守安全底线,确保广大旅客安全出行。月台上的旅客看见总书记,争相赶到镜头前,向总书记问好。习近平亲切询问他们是回家过年还是外出旅游,叮嘱他们注意旅途安全。习近平指出,春运是关系人民群众切身利益、关系经济发展和社会稳定的一件大事。今年春运是疫情防控进入新阶段后的第一个春运,客流量大幅回升。交通运输部要坚决贯彻落实党中央要求,提升保通保畅能力,确保人民群众平安健康出行,确保重点物资运输畅通有序。要坚持底线思维,加强对极端恶劣天气的监测和预警,深入开展安全隐患排查治理,坚决遏制重特大安全事故发生。要加强对出行相对集中的务工流、学生流的服务引导,确保他们节前安全返乡、节后顺利返岗返

校。要严格落实各项防控规定,最大限度降低交叉感染概率,保障旅客身体健康。习近平强调,长期以来,交通运输系统的干部职工埋头苦干,担当奉献,功不可没。春节期间,许多同志要坚守岗位。习近平代表党中央,向交通运输系统的广大干部职工致以新春的祝福,并祝广大旅客旅途顺利。

在拓展货源、丰富品种、保证质量上下功夫,也要在加强食品检测和市场管理上下功夫,让首都市民吃得放心、吃得舒心。农贸市场人流物流密集,是疫情防控的重点场所,要适度调控人流物流,加强疫情监测检测,搞好市场环境卫生,尽最大努力降低疫情风险。习近平强调,各级党委和政府要落实好“米袋子”省长负责制、“菜篮子”市长负责制,加强粮油肉蛋奶果蔬菌等重要民生商品的产销保供,畅通物流配送,丰富节日市场供应,确保数量充足、品种丰富、质量放心、价格稳定,让人民群众开开心心、安安心心过大年。

羌族群众聚集在一起,载歌载舞,脸上洋溢着幸福的笑容。习近平通过视频连线向乡亲们、游客们拜年,向全国广大农民朋友,向奋斗在乡村振兴一线的同志们致以新春的美好祝福。习近平同村干部、游客就村里收入怎么样、春节来村里旅游的人多不多等问题一一交流。村民们告诉总书记,靠着优美的自然风光、独特的民族风情,石椅村的农产品和农家乐旅游越来越红火,并热情邀请总书记来村里做客。习近平高兴地说,新时代的乡村振兴,要把特色产业和乡村旅游搞好,你们是一个很好的样子。希望大家继续努力,百尺竿头更进一步,在乡村振兴中取得新的更大成绩,一起迈向共同富裕,生活越过越红火。习近平强调,疫情防控措施优化调整后,我最担心的是农村和广大农民朋友。农村医疗条件相对薄弱,防控难度大、任务重。要坚持像脱贫攻坚那样,“五级书记”抓农村防控,县乡村三级尤其要承担起属地

责任,强化返乡务工人员和大中专学生防疫服务,加强农村老幼病残孕等重点人群医疗保障,最大程度维护好农民群众身体健康和正常生产生活秩序,确保群众平安过年。

民族传统节日,是万家团圆、辞旧迎新的喜庆日子。我最大的心愿,就是大家都能欢欢喜喜过好年。各级党委和政府要切实保障节日期间供电供气供暖,抓好“菜篮子”“米袋子”“果盘子”,加强食品安全监管,特别是要落实好新阶段疫情防控各项举措,防范各种突发事件和安全事故,确保全国各族人民过一个欢乐喜庆、安定祥和的春节。